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Előfizetési ár:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

4 korona 
2 korona 
1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz , hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal jutányos áron közöl. 
Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

Néphivatalt!
A kisemberek védelme az utóbbi 

időkben mind határozottabban nyomul 
előtérbe. A kor egyik jellemző — és 
hozzá tehetjük : örvendetes — vonása, 
hogy az eddig mellőzött kisemberek 
ügyét minden téren felkarolni igyek­
szik. Ez már hozzá tartozik a haladás 
elvéhez és természetes is minden jó­
zanul gondolkodó ember előtt. Az 
erre irányuló munka napról-napra na­
gyobb tért foglaló eredményes műkö­
désével sok-sok bajnak megelőzőjévé, 
tengernyi könnynek felszáritójává lett.

Az ország különböző részein gyors 
egymásutánban állitják fel a földmives 
és munkás osztály felsegitését célzó 
intézményeket, mert belátják, hogy ez 
az osztály az, melynek védelme, ér- I 
dekeinek felkarolása elodázhatatlan. A 
nagyobb városokban már megkezdték 
működésűket az u. n. népirodák, ta­
nácsadó irodák, népvédő irodák, leg­
újabban pedig az „Országos Széche­
nyi Szövetség“ határozta el ilynemű 
intézménynek létesítését.

Községünknek, melynek túlnyomó 
részét a földmivelés elem teszi ki, szin­
tén eminens érdeke egy ilyen intéz­
mény létesítése. Hány és hány eset­
ben kerül a szegény tapasztalatlan 
földmives, vagy munkás ember oly 
helyzetbe, amikor egy tanácsadó szó 
sokszor egész életére kiható bajból 
rántja' ki. Kétségbeesve, elkeseredve 
áll meg az ilyen ember legtöbb eset­
ben oly semmiségek előtt is, melye­
ket a tanult vagy tapasztalt ember 
egy szóval eligazíthat. Adó-, telek­
könyv-, katona-, iskola-, anyakönyv-, 
kataszter-, cselédügy stb. annyi sok­
féle kellemetlenséget tud az ember 
orra alá dörgölni, hogy aki ezeknek 
minden csinját-binját nem ismeri, sza­
lad Ponciustól-Pilátusig, mig sok költ­
séggel, még több fáradsággal elhárít­
hatja magáról a bajt.

A törvény azt mondja : a törvény 
nem tudása nem ment meg senkit a 
büntetéstől. Nos hát tanítani, segíteni 
kell azt, aki nem tudja a törvényeket. 
Ha látja az a munkás és kisbirtokos,

hogy ügyes-bajos dolgai után érdek­
lődnek, sőt nem csak érdeklődnék, de 
segítenek is rajta tehetősebb polgár­
társai, vagy az „urak“, bizonyosan 
megváltozik véleményük azokról, aki­
ket eddig csak kegyetlen átkozódások 
közt emlegettek.

A szociálizmus melegagya az elé­
gedetlenség, s a szociálizmus is élni 
fog addig, mig elégedettlenség lesz. 
És ne gondoljuk, hogy valami nagy­
szabású akció kell ahhoz, hogy a 
munkás ember elégedett legyen, de­
hogy : egy kevés jóakarat, szerény ke­
retek közt mozgó tanácsadó intézmény, 
mely a kellemetlenséget válláról levenni 
igyekszik és a munkás nyugodtan lát 
dolga után, abban a biztos tudatban, 
hogy bármikor kerüljön bajba, háta 
mögött áll a védelem.

A magyar paraszt szeret is, tud is 
dolgozni, de ha valami ügye-baj a tá­
mad, mely megzavarja nyugodt mun­
kálkodásában, sem ezt, sem azt nem 
végzi el rendesen, elégedetlenkedik és 
szidja az „urakat“, mert hiszen eze­
ket látja közvetlenül maga előtt és 
igy őket tartja kellemetlensége oko­
zójának.

Nyújtsuk feléje segítő kezünket, ad­
juk tudtára, hogy mi a javát akarjuk, | 
azt tőlünk telhetőleg elő is mozdítjuk 
és érezni fogjuk az ő erős, munkától 
érdes keze bizó szorítását. Akkor nem 
ellenségét látja ő sem a „burzsoá“-ban 
és az „ur“-ban, hanem barátját, aki­
hez bármikor bizalommal fordulhat, 
tanácsot, útbaigazítást kap az élet 
ezerféle útjaiban.

Ne hunyjunk szemet, látva a klasz- 
szikus példákat és törekedjünk mi is 
felállítani a kisemberek tanácsadó hi­
vatalát. A község csekély áldozattal 
megvalósíthatja ezt az eszmét, prece­
dens már van rá: Temesvárott és 
Nagyváradon már működik, Kolozs­
vár, Hmvásárhely és Makó most ha­
tározták el létesítését.

Képviselőtestületünk is, ha a nép, a 
szegény nép sorsát igazán szivén vi­
seli, bízunk benne, mihamar kimondja 
ennek szükségességét és nálunk is

megkezdi áldásos müködésését a Nép­
hivatal mindnyájunk igaz öröme.

Mert nagy igazság van ma abban 
a dalban, mit a szántóvető ember dú­
dol az eke után ballagtában :

. . . Nincs már egyéb jussom, 
Csak az anyám sirja:
Szegény ember dolgát 
Boldog Isten bírja.

Zsellérek öröme.
Iratkozások a munkásházépitésre.

A munkásházak ügyében dr. Cicatricis 
Lajos alispán e hó 18-án ismét Mindszen­
ten időzött. Ez alkalomra a munkásházépitő 
bizottság tagjain kívül a községházához egybe 
valának hiva a bizalmi férfiak és az elöljá­
róság által kiválasztott azon 250 zsellér, akik 
legjobban rászorultak a lakásépítésre,- vala­
mint akik mint telekeladók, a telepen szeret­
nének.

Az igy egybegyűltek előtt dr Cicatricis 
alispán ujfönt elődta célját a munkáslakások 
építésének, s a módozatokat, amelyek mellett 
azokhoz jutni lehet. Célja ugyanis enyhíteni 
azon nyomasztó helyzeten, hogy a nagyobb 
családu munkás alig bir megfelelő lakáshoz 
jutni, még pénzért sem igen kap hajlékot, 
de ha mégis hozzájut, hát igen drágán kell 
megfizetnie és baromfit vagy más jószágot 
nem szabad tartania, kertre pedig éppenség­
gel nem gondolhat.

A munkáslakások birtokosai kényelmes, 
férő helyet nyernek családjaik részére. Az 
uj ház árának törlesztésére évenkint kevéssel 
avagy semmivel sem fizetnek többet, mint 
amennyit eddig házbér címén fizettek. A 200 
négyszögöles portán megfelelő udvart rekeszt- 
hetnek el a baromfiak részére, azonfölül pe­
dig marad még legalább 100 négyszögöl 
területű kertjük.

Az eddigi számitgatások szerint a porták 
átlagos megszerzési ára 450 koronáig rúghat; 
650 koronát kapnak házépítésre, amelyből 
legalább minden anyag ára kifizetendő. A 
netalán megmaradó pénzösszeget pedig meg­
kaphatják készpénzben a háztulajdonosok az 
építés körül kifejtett munkásságukért.

Mert meg kell jegyezni, hogy az jön ki 
legjobban a házépítéssel, akik legtöbb nyers 
erőt adnak annak építéséhez. Építő vállal-

fi jföndszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, i—

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet.

jelzálog- és hosszúlejáratú törlesztéses köleseméit
L

Az Igazgatóság.
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közökről említés nem tétetik, mert úgy van 
képzelve, hogy minden egyes portatulajdonos 
maga lesz egyúttal a mester.

Az ekként 1100, esetleg 1000 koronára 
tehető beszerzési összeget a háztulajdonos 
törvény szerint 20 éven át 6 százalékos rész­
letekkel fizeti; az állam átveszi a 6 fölött 
2 % fizetését. Lépéseket tenni Ígérte meg 
alispán ur, hogy a 6 percentet 5 százalékra 
reméli lealkudni a kormánynál.

Ha 6 százalékos lesz a törlesztés, akkor 
az 1100 korona törlesztésére évenkint 66 
koronát, 5 százalékos törlesztéssel pedig 55 
koronát köteles fizetni a háztulajdonos. Ezen 
évi házbéreket igazában mind saját magának 
fizeti, mert 20 év lefolytával a ház teher­
mentes. tulajdonát fogja képezni.

Az építkezés általános óhajra vert falra 
történik. Vert rálát t. i. azonnal lehet készí­
teni, mihelyt kienged a föld fagya. Folyva,

. szalma, viz kevés kell hozzá. Vályogból csak 
akkor lehetne dolgozni, ha az előbb kiveret­
nék és kiszáradna, talán aratás után. Vá­
lyoghoz sok viz, sok polyva kellene, ami 

•legkevesebb lesz elejében a telepen. Mire a 
vert falat tapasztani kellene, akkorra furat 
az állam ártézi kutat illetve kutakat. Szóval 
vert falból épített házba sokkal hamarább 
behurcolkodhatik mindenki s ami a legfőbb, 
a munkás akaraterejét akkor adja az építés­
hez, amikor azt igy tavaszon legkevésbbé 
bírja értékesíteni.

Bemutatta alispán ur a munkásházak ter­
vét s az általánosságban megtetszett. E sze­
rint lenne a ház 7 öl hoszu, 3 öl széles, 
előtte 150 centiméter ereszei tel. Kijelentette, 
hogy azok, akik.munkásházhoz jutni akarnak, 
20 korona biztosítékot kötelesek letenni, ko­
moly akaratuk igazolására. Mert a jelentkezés 
elfogadása esetén az elöljáró bizottság min­
den porta részére megrendeli a szükséges 
anyagot, amely prédába menne, ha az alá­
író szándékától elállna.

Beszédében hangsúlyozta alispán ur, hogy 
a telepítést annyi emberrel csinálja, amennyi 
jelentkezik, megcsinálja tehát 250-nél keveseb­
bel is. Fölhívta ezután a megjelenteket az 
irátkozásra, amit nyomban meg is kezdettek. 
Kimondotta ezután, hogy azoknak, akik a 20 
korona bánatpénzt leteszik, vasárnap délelőtt 
11 órára megjelenvén a községházánál, — 
annak megfelelő módon 3 megbízottat kell 
választaniok, akik mellé a község képviselő­
testülete szintén választ 3 megbízottat, akik 
igy hatan a járási főszolgabíró elnöklete alatt 
tánácskoznak a munkásházak ügyében ; ren­
delnek, átvesznek mindent, szóval eljárnak 
a munkáslakások körül fölmerült minden 
dologban.

L punk zártáig 84 munkás jelentkezett 
)/ elöljáróságnál, hogy az ismert föltételek 
i'in , t szívesen vállalkoznak házépítésre.
R II i'\ Iv'gy a jelentkezők zöme majd 

a p délelőtt vonul föl.
Az elöljáróság működése ez ügyben per­

manens es a jelentkezések lezárása után 
azonnal intézkedik a kitűzések foganatosítása 
iránt.

Tudni kell még, hogy a munkásházak 20 
évig adómentesek. Akik mint régi terület- 
tulajdonosok kapnak házhelyet, azok csak 
kivételesen élvezik a kamatmentes kölcsönt s 
házuk csak 10 évig lesz adómentes.

Hisszük, hogy munkásnépünk meg fogja 
ragadni a kedvező alkalmat és sietni fog az 
íratással, hogy magát és családját egészsé­
ges és értékes hajlékkal lássa el.

„Mindszenti Lap“

Újdonságok.
— Farsang vasárnapja. Ma van farsang 

utolsó vasárnapja, melyet röviden csak far­
sang vasárnapjának szokás nevezni. A bálák 
és lakodalmak utolsó időpontja ez a rá 
következő két nappal együtt, ép azért e na­
pok alatt a világkedvelő emberek hegyen­
völgyön bálákat és lakodalmakat, a korcsmá- 
rosok pedig banketteket tartanak.

— Szentségimádás. Farsang három utolsó 
napján a keresztény egyház, hogy híveit a 
bűnveszélytől megóvja, annak a negyven 
órának emlékezetére, melyek alatt Krisztus 
teste a sírban nyugodott, negyven órai szent- 
ségimádást tart, melyen Krisztusnak a leg- 
méltóságosabb oltáriszentségben jelenlevő 
szent testét reggeli hat órától esti hatig köz- 
imádásra teszi ki és mindazokat, kik e szent- 
ségimádásban résztvesznek, búcsúkkal gazda­
gítja. Ezen szentségimádás plébániai templo­
munkban a jelen alkalommal is az egyházi 
hatóság által engedélyezett rendtartás szerint 
lesz megtartva.

— Rendkívüli közgyűlés. E hó 16-án 
rendkívüli közgyűlést tartott Mindszent köz­
ség képviselőtestülete, melyen a következő 
tárgyak nyertek elintézést:

1) A hús vágásról alkotott szabályrendelet 
jóváhagyatott.

2) A Hanusz Alajos alapítványról szóló 
s miniszterileg jóváhagyott alapítólevél be­
mutatása. Ezzel egyidejűleg Koncz Lajos 
községi főjegyző bejelentette Hanusz István 
kecskeméti isk. igazgatónak (az alapitó plé­
bános öccsének) elhunytát, akinek elhalálozá­
sával fölszabadult egy a község javára tett 
5000 forintos alapítvány. Ezen alapítvány 
kamatait tudvalevőleg eddig a most elhunyt 
Hanusz István élvezte. Megbízta a képviselő- 
testület az elöljáróságot, hogy a hagyaték 
letárgyalását figyelemmel kisérje s a község 
jogait kellő módon érvényesítse.

3) Hám János alapítvány alapítólevele 
a minisztérium által szintén jóváhagyatott.

4) Az olaszországi földrengés károsultjai 
javára a képviselőtestület 50 koronát utalt 
ki a gyűjtő bizottság kezeihez.

5) Vigh Gyula képviselőnek azon indít­
ványa, mely szerint a közgyűlés azon szőlő­
beli és vasutmelléki területeket, melyeket a 
község már a múlt évi egyik gyűlésén a 
munkásházak céljaira a község további fej­
lődéséhez megszerzendőnek mondott ki s 
amelyekről ugyanakkor a rendszeres térkép 
le is tárgyaltatott — belterületnek jelentse ki, 
megillető vita után elfogadtatott s az elöl­
járóság utasítva lett, hogy a szükséges 
további lépéseket tegye meg.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Gyarmati János mindszenti­
elegei áll. el. isk. tanítót a sárosbogdányi áll. 
el. iskolához helyezte át s helyébe Vass Já­
nos oki. tanítót nevezte ki, aki állását e hó 
16-án el is foglalta.

— Halálozás. Mácsay Lajos, a gróf Ká­
rolyi-féle uradalmak számtisztje e hó 17-én, 
alig félnapi betegeskedés után meghalt Má- 
gocson. Temetése tegnap ment végbe, nagy 
részvét mellett.

— Szini-elöadas. A Mindszenti Ifjúsági 
Egyesület tegnap, szombaton este a Goldner- 
féle vendéglő helyiségeiben megnyitó-elő­
adást tartott, melyen többek között 2 színmű 
is előadásra került. A gondosan összeállított 
műsor lejátszásáról jövő számunkban fogunk 
bővebben referálni.

— Mindszentiek vállalata. Ily cim alatt 
megírtuk lapunk múlt számában, hogy a 
szomszédos Vásárhely város által létesíteni 
szándékolt tiszai rakpart* földmunkáját Bozó

Tizenegyedik évfolyam.

János és társai mindszenti földmunkások 
nyerték el. Mint most értesülünk, a szom­
szédváros tanácsa nem volt megelégedve a 
versenytárgyalás eredményével s a nevezett 
munkákra uj árlejtést hirdet. Adja Isten, 
hogy ez uj árlejtés is a mindszentiek javára 
dőljön el.

— Az építő- és ácsmunkások bálja 
ma este fog lezajlani a Dobos István vendég­
lőjében s annak sikere annál is inkább 
biztosra vehető, mert az idei farsangnak ez 
az utolsó bálja.

—- Lemondás. Dobos József temetőőr az 
elöljáróságnál beadta állásáról való lemon­
dását és bejelentette, hogy március hó köze­
pén elhagyja a temetőben levő lakását. Az 
elöljáróság pályázatot hirdet a sirkert-őri ál­
lásra.

— A bortörvény a pincékben. Az uj 
bortörvény elrendeli, hogy a borospincékben, 
ahol eladásra szánt borokat tartanak, a tör­
vény fontosabb rendelkezéseit nyomtatásban 
állandóan kifüggesztve kell tartani. Darányi 
földmivelésügyi miniszter már elkészítette e 
nyomtatványokat és a községi elöljárósá­
gok utján ingyen bocsátja a termelők és ke­
reskedők rendelkezésére. A kifüggesztés már­
cius 1-től kezdve kötelező.

— Táncestély. Az Ifjúsági Egyesület 
Önképzőköre a múlt vasárnap igen sikerült 
táncestélyt rendezett, amely a befolyt feliil- 
fizetésekből és belépődíjakból 133 korona 
bevételt hozott az.ifjúságnak. Eltekintve azon­
ban az anyagi sikertől, sokkal nagyobb volt 
az erkölcsi siker, mert aki a mulatságon 
részt vett, igen jól mulatott. A négyest 24 
pár táncolta s még hajnali 4 órakor is 16 
pár ropta a csárdást. — A táncestély rende­
zősége ezúton is köszönetét mond a nő­
rendezőknek, Karaszka Kálmán, Fekete László 
dr. K. Nagy Sándor uraknak az ifjúság iránt 
tanúsított jóindulatú támogatásukért. Felül­
fizettek : Biictílér J. Gyula 1 K, Büchler Gá­
bor 1 K, Nagy Jenő 2 K, Geigner Lipót 2 
K, Lusztig Dániel 2 K, Bér gél Hermann 80 
f, Weisz Jenő 1 K, Elekes Gyula 1 K, Szabó 
József 40 f, Manheim Jenő 60 f, Annus Sán­
dor 1 K, Annüs József 1 K, Ungár Benő 
80 f, Nagy Antal 80 f, dr. K. Nagy Sándor 
10 K, Mezőfi Vilmos 5 K, Fekete László 
szolgabiró 10 K, Vaj na i Károlyné (Hmvásár- 
hely) 2 K 60 f, Mihály János 1 K, özv. 
Keresztes Józsefné 40 f, Karaszka Kálmán 
2 K 80 f, Borsós Szabó Antal 1 K 60 f, 
Kiss Mihály 80 f, Weisz Mihály 3 K, Vigh 
Gyula 3 K, Tary István 2 K, Koválik Deák 
József 1 K 20 f, Gál Józsefné 40 f, Polgári 
kör 5 K, Schönfeld Jeremiás 3 K, Sövényházi 
Gál József 1 K 20 f.

— Agyonverte az urát. Gyapjas Sán- 
dorné fiatal 24 éves mindszenti menyecske 
e hó 17-én délben egy sulyokkal agyonverte 
az urát. Az eset előzményei a következők : 
Gyapjas Sándor, már évek óta a legrosszabb 
viszonyban élt feleségével, Rózsák Etellel, 
akit alig 16 éves korában vezetett oltár elé. 
Azóta 8 év telt el, tele keserűséggel, civa- 
kodással, egyenetlenséggel. Az uj ember, aki 
az államtól 360 korona évi nyugdijat is hú­
zott, mivel katonáéknál a keze csuklóban 
eltörött, teljesen a pálinkának adta magát. 
Dolgozni nem igen szeretett s nem csoda ha 
a nyugdíj pálinkára sem volt elég; a kis 
vagyonkájuk pedig elfogyott. De elfogyott az 
asszony türelme' is, mert nem bírta tovább 
a sok nélkülözést, és az iitleget. Ott hagyta 
az urát. Ezelőtt egy évvel. Azóta munkája 
után éldegélt, Gyapjas pedig egészen elziil- 
lött, teljesen az ivásnak adta magát. Utóbb 
úgy alakultak a viszonyok, hogy a me­
nyecske közös háztartásra lép Német Mihál­
lyal, kihez ezelőtt két héttel be is szegődött. 
Nemsoká egybekeltek volna, hogy uj életet 
kezdjenek. Gyapjas látszólag evvel nem is 
törődött, de bántotta, hogy felesége holmija-
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ból még egyetmás megmaradt, amiből pénzt 
tudna csinálni. E hó 17-én aztán beállított 
a szerencsétlen asszony Mátyás király-utcá­
ban levő lakására és fenyegető hangon kö­
vetelte a megmaradt holmik felének kiadását. 
— Felesége azonban hajthatatlan maradt. 
Gyapjas erre fölkapott egy rudat és avval 
megakarta ütni feleségét, de a bázbeliek az 
asszony védelmére siettek és a kötekedő em­
bert kivezették az utcára. A nagy dulakodás­
ban a részeg ember kést rántott elő, de 
nemsokára elesett és ebben a pillanatban 
felesége egy sulykot kerített elő s avval négy­
szer Gyapjas fejére csapott. Gyapjas rögtön 
meghalt. A gyilkos asszony ezután önként 
jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatták. 
Gyapjast e hó 19-én föl boncolták Engeltha- 
ler kir. aljárásbiró jelenlétében, aki a férjgyil­
kos asszonyt, valamint a tanukat is kihall­
gatta. Gyapjas Sándornét kihallgatása után 
szabadlábra helyezte a bíróság.

— A tavasz előfutárjai megjelentek : 
a magkereskedők széjjel küldik árjegyzékei­
ket. Határoznunk kell, kitől vegyünk, hol 
kapunk jó árut ? Bizalom kérdése ez minde­
nek fölött, mert a mag külsejéről minőséget 
megítélni nem lehet, már pedig ha ocsut 
vetsz, gazt aratsz, — tartja a közmondás. 
A Mauthner Ödön budapesti udvari mag­
kereskedő cég, mely 35 éves eredménydus 
fennállása óta minden tekintetben megbízható­
nak bizonyult, megadja a választ a fönti 
kérdésre : a cég áruja kitűnő, helyes műve­
lés mellett biztos siker, mely mindenkinek 
örömet szerez. Árjegyzéke, melyet kívánatra 
ingyen és bérmentve küld, kézikönyve a 
gazdának, kertésznek és a természet minden 
barátjának.

— Keresztelni mentek. Keresztelni vit­
ték a sövényházi Irma-majorból Álgyőre Vi­
rág József kis fiát. Kocsin mentek a templom 
felé, a bábaasszony fogta a kicsit, a koma­
asszony pedig meg-megnézte, jól be van-e 
takarva. Az országúton a kutyától megijedtek 
a lovak, elragadták a kocsit. Az fölfordult, 
a benn illők a földre estek. Esés közben a 
bábaasszony olyan szerencsétlenül hijitotta el 
a kis gyermeket, hogy az a kemény, fagyos 
útra zuhant és rögtön meghalt.

— Késnek a vonatok. Egy idő óta na­
gyon sok a panasz a vonatok járására. Oly 
későn érkeznek be az egyes vonatok, hogy 
lehetetlen róluk lekésni. Ez kényelmi szem­
pontból ugyan jó, de a legtöbb ember ér­
deke azt kívánja, hogy a vonatok rendes idő­
ben érkezzenek és induljanak.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL
Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1909.

Közönség köréből.
(Ezen rovatban közlőitekért aláíró felelős).

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Mikor hosszabb útról hazajöttem, értesül­

tem arról, hogy Baksay Illés úr a község­
ben azt a hirt terjeszti, hogy a Vitos Gerő 
ur feljelentése folytán ellene folyamatba tett 
bünfenyitő ügyben hozott birói végzést hir- 
lapilag közzé fogja tenni. Eltekintve attól, 
hogy egy még jogerősen be sem fejezett 
ügyet a közönség elé hozni nem helyes, de 
meg mert esetleges kommentálása alkalmas 
lenne arra, hogy a közönséget félrevezesse 
és tnegtéveszsze, mint Vitos Gerő ur jogi 
képviselője ezúton kinyilatkoztatom, hogy 
a Baksay ur ellen folyamatba tett ügy még 
jogerősen befejezve nincs s az ügy jelenleg 
a vádtanács elbírálása alatt fekszik. — Epen 
azért én az ügygyei e helyütt nem is fog­
lalkozom, jogerősség után azonban a közön­
ség Ítélete elé fogom bocsájtani. Addig is 
kérem jelen soraimnak a lapban való közzé­
tételét s vagyok

Mindszent, 1909. évi február hó 19-én 
kiváló tisztelettel 

Dr. K. Nagy Sándor,

„Mindszenti Lap“ Tizenegyedik évfolyam.

NYILTTÉR.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő-kiadó).

Nyilatkozat.
Vitos Gerő áll. tanító, gondnoksági tag, 

az Önsegélyző Szövetkezet igazgatója ellenem 
rágalmazás! pert indított; amennyiben vele 
szemben mit tettem, közérdekből cseleked­
tem, ennek igazolására közlöm.

Baksay Illés.
17129/K. ii. 1908. szám.

Rágalmazás vétsége miatt terhelt Baksai 
Illés elleni bűnügyben a Bpt. 101. §-ának 1. 
pontja értelmében a nyomozást megszüntetem 
s erről a Bpt. 42. §-a alapján egyidejűleg 
feljelentő sértettet azzal értesítem, hogy ezen 
határozatom ellen — annak kézbesítésétől 
számított 8 nap alatt — jogában áll a sze­
gedi királyi; főügyész úrhoz folyamodni, mely 
folyamodást nálam kell benyújtani vagy pe­
dig ugyanezen határidő alatt a szegedi ki­
rályi törvényszék központi vizsgálóbírójánál 
a vizsgálat elrendelésének kérelmezése által 
a vád képviseletét átvenni.

Indokok:
Vitos Gerő mindszenti állami elemi is­

kolai tanító a miatt kéri Baksai Illés meg­
büntetését, mert ez az 1908. évi október hó 
8-án felveit jegyzőkönyv szerint azt állította, 
hogy ezelőtt két évvel a feljelentő szolgálója 
azt mondta, hogy „Kár feljelentőnek ki nem 
adni a ruhát, mert az iskolából sok kokszot 
hozott neki“.

Baksai Illés, ki különben is az iskolaszék 
gondnoka s arra felügyelni köteles, azt állítja, 
miként ő tényleg hallotta az ismeretlen nevű 
cselédtől azt a kifejezést. Hogy az ismeretlen 
cseléd ezt az állítást tényleg használta, iga­
zolja a kihallgatott Veres Sándor, Kiss Ba­
lázs tanuk is.

Tekintve pedig, miként Baksai Illés is­
kolaszéki gondnok nem valamely határozott 
tényt állított, hanem csak arról tett jelentést, 
hogy mit beszélt a följelentő cselédje.

Tekintve miként az iratoknál levő s Mind­
szent község elöljárósága által 1908. október 
23-án 2574. szám alatt kiállított jelentés sze­
rint a tanítók az iskola részére kiadott fűtő­
anyaggal elszámolni nem tartoztak, azzal 
mint sajátjukkal rendelkeztek, így a feljelentő 
a mi egyáltalán nincs igazolva, tényleg vite­
tett volna el fűtőanyagot: csakis jogával élt 
volna, ilyennek az állítása pedig sem büntető,' 
sem fegyelmi eljárásra nem alkalmas: ezért 
a nyomozást megszüntetni kellett. Szeged, 
1908. december hó 22. A kir. ügyészség 
vezetője : (Olvashatatlan aláírás) kir. ügyész.

Italmérésbe

j Fcny^épe^
« modern művészies kirlnlurvásca

jutányos áron készülnek Horváthné ( 
fényképészed műtermében. Vasár- | 

és ünnepnapokon fütött műterem. ^

egy ügyes ember fölvétetik. Cim meg­
tudható lapunk kiadóhivatalában.

Meghívó.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK
1909. évi február hó 21-én délután 3 ó-akor 

az intézet helyiségében tartandó

XXXIII-ik

évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket van szerencséin 

tisztelettel meghívni.

Tárgyak :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése és az 1908. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A mérleg megállapítása, a nyeremény fel­

osztása és a felmentvények megadása.
3. Tisztviselők javadal mazására igazgatósági 

javaslat.
4. Esetleg teendő indítványok.
5- Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes 

választása.
Kelt Mindszenten, 1909. évi február hó 3-án.

Wimmer Béla, Vedres István,
könyvelő. elnök.

Kivonat az alapszabályokból :
28. §. A részvényes, ki szavazni kíván, az 

erre szükséges igazolványt a közgyűlést megelőző 8 
nap alatt, illetve annak megnyíltáig a hivatal helyi­
ségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 
15 nappal, saját nevére irt részvénynyel igazolta.

A zárszámadások s az igazgatósági és fel­
ügyelő-bizottsági jelentések, a közgyűlést megelőző 

napon a hivatal helyiségében a részvényesek által 
megtekinthetők.

Meghívó.

A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ 
SZÖVETKEZET

1909. évi február hó 28-án délután 2 órakor 
! Mindszenten, saját helyiségében (Schwáb 

Dávid-féle ház) XXI-ik (ujraalakulás IV-ik)

Rendes évi közgyűlést
tart, melyre úgy a régi, valamint 
az uj tagok is, ezennel meghivatnak

Elintézendő tárgyak :
1) Igazgatóság és felügyelő-bizottság je­

lentése 1908. évről.
2) Számadások megvizsgálása és a föl­

mentvény megadása.
3) A tiszta nyeremény fölosztása iránti 

intézkedés.
4) Tisztviselők tiszteletdijainak megállapí­

tása.
5) Az igazgató, igazgatóság és felügyelő­

bizottság újraválasztása.
6) Pénztárnok és könyvelő választása.
7) Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés 

előtt 8 nappal az igazgatónál bejelentendő.
8) Netáni indítványok.
Mindszent, 1909. évi február hó 7-én.

Vitos Gerő,
igazgató.

JEGYZET. Az eredeti mérleg és zárszá­
madás, úgy az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése az intézet helyiségében köz­
szemlére vannak kitéve és azokat a részvé­
nyesek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Házi szappan
kitűnő száraz, 5—6 éves, kilogrammon­
ként 80 fillérért kapható Diamant Vil­
mos házában Mindszenten. 3—3
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BE VET KI Pénztári forgalom 1908. évben
BTI

MEGNEVEZES>zam

97
73
83
91
92
93
95

96

97

Pénztári maradvány 1908. január 1-én 
Takarékpénztári betétből . - . . . .
Visszleszámitolt váltókból .... 
Takarékpénztári betét utáni kamatból
Átiratási dijakból...............................
Birság-dijakból....................................
Előlegek visszafizetéséből . . . .
Előlegek utáni kamatokból .... 
Kölcsönök visszafizetéséből ....
Törzsbetétekből....................................
Kölcsönök utáni kamatokból . . .

2524
12700

640
67
48

301
3832
2106

26951
38101
8438

25

89

82

54

60
13

95711 23

Lap­
szám

25
73
83
90
91
92
93
94
95
96
97

KIADÁS

MEGNEVEZÉS

Jutalékokra.........................................
Takarékpénztári betétre..........................
Visszleszámitoit váltókra . . . . . 
Visszlcszámitolási kamatokra . . . .
Adóra.........................................................
Üzleti költségekre....................................
Vegyesekre ..............................................
Tiszteletdijakra.........................................
Előlegekre ...............'...........................
Kölcsönökre..............................................
Pénztári maradvány 1908. decemb. 31-én

TARTOZIK MÉRLEG-SZÁMLA

361
12700
20640

412
381
937
277

1781
36477
21302

439

34

95
86
01
09
47
80

71

95711 ! 23

KÖVETEL

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K ! f

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f

i

VAGYON > TEHER

73 Takarékpénztári betét .... • - 5000 — 60 Tőkésített osztalék ....... 12992 08
88 Felszerelések.................................... - - 30 — 79 1 őrölt heti betétek ............................ 217 02
95 Előlegek......................................... - - 57509 80 90 Tartalékalap............................................... 3464 29

Hátralékos kamatok előlegek után - - 1080 59 95 Előre bevett kamatok előlegek után . 6 30
96 Kölcsönök.................................... . - 109178 — 96 - Törzsbetétek............................................... 148877 60
97 Hátralékos kamatok kölcsönök után . . 888 89 97 Előre bevett kamatok kölcsönök után . 836 09

Készpénz .... ..................... I 439 71 89 Nyeremény-áthozat 1907. évről . . 3 57
Folyó évi nyeremény egyenlege . . 7730.04 

Összes nyeremény.................................... 7733 61

174126 99 174126 99

TfiIRTÓZIK
Veszteség- és nyereség-számla

KÖVETEL

Lap­
szám MEGNEVEZÉS jj K f

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f

VESZTESÉG NYERESÉG

88 Leírás felszerelésekből .... . . 10 — 91 Takarékpénztári betét utáni kamat . . 67 89
90 Tartalékalap utáni kamat . . . . . 165 i — 92 Átiratási dijak .......................................... 48 —

Visszlcszámitolási kamat .... . . 560 95 93 Birság-dijak................................................................. 301 82
91 Adó.......................................... ..... . . 381 86 95 Előlegek utáni kamatok.................................... 2533 24
92 Üzleti költségek..................................... . . 937 01 97 Kölcsönök utáni kamatok ..... 8892 47
93 Vegyesek ........................................................... . . 277 09 89 Nyeremény-áthozat 1907. évről . . . 3 57
94 Tiszteletdiijak............................................ . . 1781 47
89 Nyeremény-áthozat 1907. évről . . 3 57

Folyó évi nyeremény egyenlege . . 7730 04
Összes nyeremény . j . . ■. . . 7733 61

11846 : 99 11846 99

Mindszent, 1908. december hó 31-én.

Karaszka Kálmán
könyvelő.

Pánczél Károly
aligazgató.

Vitos Gerő
igazgató.

Apró Ferenc,
pénztáros.

Keresztes Ferenc,
f. b. tag.

Gyovay András,
ig. tag.

Keresztes Áron,
ig- tag.

Elekes Lajos
ig- tag.

Taar Lajos
ig- tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Mindszent, 1909. évi február hó 7-én.

Lípiák Jenő,
f b tag.

Wimmer Károly,
f. b elnök-

Zánthó Kálmán,
f. b. tag

Kardos István,
ig- tag.

Pölös Mihály,
f b. tág.


